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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών εξέτασε αυθημερόν τα υπό αναφορά 

νομοσχέδια και κανονισμούς, τα οποία κατατέθηκαν στη σημερινή συνεδρία της ολομέλειας 

του σώματος και κηρύχθηκαν κατεπείγοντα, σε συνεδρία της που πραγματοποιήθηκε διά 

τηλεδιασκέψεως. 

 Στη συζήτηση συμμετείχαν ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η 

Αρχιπρωτοκολλητής του Ανωτάτου Δικαστηρίου, η Επίτροπος Νομοθεσίας και εκπρόσωποι 

της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου. Τη 

συνεδρία διά τηλεδιασκέψεως παρακολούθησε επίσης ο Πρόεδρος της Βουλής των 

Αντιπροσώπων.   

Με τις υπό αναφορά προτάσεις νόμου προτείνεται η θέσπιση νομοθεσιών, οι οποίες 

κρίνονται αναγκαίες για την αντιμετώπιση και τον περιορισμό του αντικτύπου στην απονομή 

της  δικαιοσύνης, των μέτρων που λήφθηκαν συνεπεία της ενσκήψασας πανδημίας COVID-

19, η οποία πλήττει και τη Δημοκρατία, και ιδιαίτερα των επιπτώσεων στα δικαιώματα των 

πολιτών για πρόσβαση στη δικαιοσύνη.   
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 Σκοπός της πρώτης πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Ερμηνείας Νόμου 

[Κεφ. 1], έτσι ώστε να προβλέπεται η αναστολή ορισμένων προθεσμιών που τίθενται από 

νομοθεσίες για την άσκηση των δικαιωμάτων των πολιτών για πρόσβαση στη δικαιοσύνη με 

στόχο να διαφυλαχθούν τα δικαιώματα αυτά μέχρι τη λήξη των εξαιρετικών και 

απρόβλεπτων περιστάσεων που δημιουργήθηκαν στον τομέα της δημόσιας υγείας από την 

έξαρση της πανδημίας COVID-19. Ειδικότερα, με την πρόταση νόμου οποιαδήποτε 

προθεσμία ή χρόνος παραγραφής ή λήψης μέτρων προβλέπεται σε νόμο ή κανονισμό και 

λήγει εντός της περιόδου από τη 15η Μαρτίου μέχρι και την 30η Ιουνίου 2020, παρατείνεται 

μέχρι την 31η Ιουλίου 2020. 

 Με την δεύτερη πρόταση νόμου σκοπείται η τροποποίηση του περί Δικηγόρων Νόμου 

[Κεφ. 2], έτσι ώστε να επιτρέπεται η καταβολή του δικαιώματος έκδοσης της ετήσιας άδειας 

άσκησης επαγγέλματος μέχρι και την 30η Σεπτεμβρίου 2020, καθώς και να ανασταλούν οι 

διατάξεις που αφορούν την επιβολή προστίμου σε περίπτωση μη καταβολής του 

δικαιώματος αυτού εντός τριών μηνών από τη λήξη της ετήσιας άδειας. 

Όλοι οι παρευρισκόμενοι στην τηλεδιάσκεψη συμφώνησαν με τους σκοπούς και 

επιδιώξεις των προτάσεων νόμου.  

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, αφού έλαβαν 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση 

των προτάσεων νόμου στην ολομέλεια.   
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